

# 貴州從江：幫扶干部真抓實干 小山村迎來大變遷

中國新報訊（記者 羅茜 整理報道）我叫陳健，是貴州省從江縣丙妹鎮的干部，2015年，組織上派遣我到丙妹鎮上歹村工作，我成為了一名光榮的駐村干部。2020年3月，組織上又安排我擔任上歹村黨支部書記兼村委會負責人，使我肩上的擔子更重了，但我始終保持開始駐村時的“初心”，還是那句話：“撻起袖子加油干！”

我剛到村里，映入眼簾的是破舊的房子，爛泥不堪的通組道路和入戶小路……這裡的基礎設施，實在是太落后了。

在思想意識上，由于村民們基本不與外界人員交流，所以思想封閉而守舊。我還清楚記得，這裡許多小孩看見了我，就躲在門后或者直接關門，婦女看見了我，就會加快腳步走開。



陳健在指導村民填表

通過村干的介紹，我獲知上歹村村民文化普遍都不高，對生活沒有太高的追求，平日裡拖拉懶散，個別村民只要有酒喝，就可以不下地干活……

此外，村里的基礎設施落后，道路沒有硬化，雨天走起，一脚泥，褲腳也跟着遭殃，熱天風吹灰塵四起。此外，夜間走路還可能踩到牲畜們留下的“地雷”。

因為前述的原因，上歹村是丙妹鎮的深度貧困村之一，全村215戶1286人，建檔立卡貧困戶121戶725人。

要想富，先修路……這是我到上歹村後最深切的感受，沒有路，上歹的發展無從說起。



陳健在與貧困戶交流

我決心把這裡的路修建起來。但是村民們半信半疑：“你來了，能把我們村的路修好？”

對此，我的回答是：在我回去之前，一定要把上歹的路全部修通！

為了兌現我對村民們的承諾，我將道路建設納入上歹村今後工作的重中之重。

經過預算，上歹村進村公路約11公里，需要資金約300萬，這是一個不小的數字。

資金問題是修路成敗的關鍵！為此，我向鎮黨委、政府和縣交通部門進行了匯報，與領導們達成了共識，得到了他們的大力支持。

到2016年底，此事取得了突破性的進展，上歹村11公里的通村公路，被列為了通村公路硬化工程項目，並很快實施。

到2017年底，11公里的道路硬化建設工程全部竣工。上歹村根本性的問題得到了解決，他們之前對包括我在內的村組干部的那種不信任一掃而光，干群之間的關係，拉近了許多。



陳健在村里搞衛生

在之後的幾年，上歹村的道路設施項目繼續穩步推進。2020年，在上級黨委、政府和有關部門的關心支持下，我們又組織實施了9.5公里的入戶路硬化，直接把硬化路修到了村民的家門口，實現了水泥路“戶戶通”。

由于得到了上級的大力支持，加之村領導班子和駐村幫扶的干部隊伍團結一致，真抓實干，上歹村的各項建設事業蓬勃開展，成效顯著：

2019年“村兩委”辦公樓完工，群眾露天開會時代一去不返。

同一年，村里實施了透風漏雨整治171戶，人畜混居整治169戶，實現了戶戶住房有保障，戶戶有廁所。

此外，在幫扶單位縣委辦的支持下，我們又爭取到了路燈項目，購置了60盞路燈，在村道上安裝，實現全村亮化全覆蓋，這樣一來，村民晚上出門也方便安全了。

在狠抓集體經濟和集體公益事業的同時，我們還積極鼓勵、支持上歹的村民搞種植養殖，發展產業，通過產業實現增收，也通過實施產業實現對貧困戶群眾的利益聯接。



為村民搶收谷子

特別值得一提的是，通過我們的一致努力，2020年上歹村再脫貧18戶99人，實現所有貧困人口脫貧清零目標，村寨環境通過“一拆兩治”和人居環境整治得到了翻天覆地的變化，村民精神面貌得到了質的改變，農忙時務農，農閑時外出務工。各項基礎設施和公共服務也達到了貧困村退出標準。

在駐村5年多的日子裡，我白天就活躍在工地上，活躍扶貧工作一線，晚上就在辦公室做材料，或者到群眾家去走訪，往往忙深夜才休息，有時材料要得急，那就一夜沒睡。



從江上歹村水泥路“戶戶通”

上歹村距離從江縣城不遠，但為了更好開展工作，我非假期時間，幾乎都不回去，和上歹村的群眾同吃同住同勞動，只有這樣，才感覺心裡是踏實的。



上歹村新貌

5年的駐村扶貧工作，讓我深深領悟一個道理：扶貧工作只有深入群眾，走進基層，才能掌握第一手資料，才能了解群眾所需所想，也只有這樣，最終才能做到讓黨委政府放心，讓人民群眾滿意。

## 第十八屆中國食品安全大會 12月5日在四川眉山開幕

中國新報四川訊（記者 劉延平）12月5日，第十八屆中國食品安全大會（年會）將在四川省眉山市開幕。

保障食品安全是世界各國面臨的共同課題，中國高度重視食品安全，一直用“四個最嚴”守護民衆“舌尖上的安全”。中國一直致力於完善法規制度，構建食品安全法治體系；致力於整治突出問題，及時回應民衆關切；致力於構建社會共治格局，築牢維護食品安全的堅固防線。

2020年是具有里程碑意義的一年，也是我國加強食品安全監管工作具有里程碑意義的一年，國家將全面深化實施新修訂的《中華人民共和國食品安全法實施條例》，持續構建“黨

政同責、一崗雙責，權責一致、齊抓共管，失職追責、盡職免責”的食品安全工作格局，提高食品安全現代化治理能力和水平。

為貫徹落實中央指示精神和國務院工作部署，加強政府監管執法、強化企業主體責任，搭建政府、行業、社會、公衆、媒體“五位一體”的食品安全共建共治共享體系，特別是新冠肺炎疫情之後，進一步提振食品產業信心，中國食品安全年會組委會定於2020年12月4-6日在四川省眉山市舉行第十八屆中國食品安全大會（年會）。

中國食品安全大會（年會）至今已連續成功舉辦十七屆，是舉辦時間跨度最長、會議規模最大的行業盛會。該大會立足全國，面向行業，

致力於促進和深化國家與地方、行業界與學術界、生產經營者與消費者以及其他方面食品安全交流、協調與合作。大會已成為國務院食品安全監管部門發布政策性信息的權威窗口，成為深化機構改革、促進產業進步、推動食品科技提升、交流經驗和展示品牌行銷的社會平臺，成為普及食品安全法律法規、開展科普教育、宣傳健康知識的優質土壤，成為弘揚主旋律、匯集正能量、發揮正效應的陽光陣地。

第十八屆中國食品安全大會（年會）將以“實施食品安全戰略 推進健康中國建設”為主題，議題包括：地方食品安全監管、校園食品安全與營養健康暨食育工作、“互聯網+”食品安全監管、后疫情時代食品安全產業鏈競爭力等。屆時，食品安全主管部門相關領導、專家學者、食品企業負責人、媒體記者等相聚四川眉山，共譜食品安全新篇章。